

全扫描

万昌科技上市仅3天 68岁董事长“坠楼亡”

留下7.23亿元资产 公安机关已排除他杀可能

5月20日(上周五)登陆中小板的淄博万昌科技股份有限公司(万昌科技,002581)5月23日晚公告称,该公司董事长高庆昌不幸于2011年5月23日逝世。公告未披露死因。

随后,《时代周报》经济部副主任姚海鹰在其个人实名认证微博上透露,高庆昌系23日凌晨在自家住宅23楼坠亡,且“落地惨状异常……其死亡有诸多疑点待查”。



认识下高庆昌

万昌科技招股说明书显示,高庆昌1943年生,现年68岁。中国国籍,大专学历,高级经济师。1976年起,先后任临淄区皇城镇镇委副主任、山东万昌股份董事长、万昌集团董事长、万昌发展董事长、总经理,曾获“第四届全国乡镇企业家”、“中国石油和化工协会优秀企业家”、“山东省优秀企业家”、“山东省富民兴鲁劳动奖章”、“淄博市劳动模范”等荣誉。现任万昌科技董事长、万昌集团执行董事、山东万昌股份董事长、万昌化工设备董事、富宇置业执行董事,并兼任中国企业家协会常务理事、山东省企业家协会副会长、淄博市中小企业协会会长。

死因相关1000万?

万昌科技的董事长逝世公告发布后,《时代周报》经济部副主任姚海鹰当晚22时开始在其个人微博连续爆料:“万昌科技(002581)董事长高庆昌今天上午跳楼身亡,淄博金融办胡希德主任透露,跳楼前,他本要亲赴青岛处理一笔1000万现金事项,不料意外发生,死因相关1000万。该公司5月20日才IPO,不到3天即出事。”

5月20日,万昌科技成功登陆中小板。高庆昌现持有万昌科技3296.3万股股份,占万昌科技发行前总股本的40.59%,为万昌科技控股股东。按昨日收盘价21.93元计算,其身家已达7.23亿元。高庆昌之子高宝林,持有万昌科技893.20万股股份,占万昌科技发行前总股本的11%,为发行前第三大股东。高庆昌、高宝林父子合计持有万昌科技4189.5万股股份,占万昌科技发行前后总股本的38.69%,为万昌科技实际控制人。

“带着凳子从23楼摔下”

姚海鹰称:“山东一人透露,高庆昌是从自家住宅楼23楼摔下,奇怪的是,高落地惨状异常,在太平间时的模样为:手和脚从身上完全分离,脚被另外放在一边。另一细节是,据淄博金融办官员说,高庆昌是带着凳子从23楼摔下,真是匪夷所思。现在疑点是,为何摔下后手脚分离?为何?”

姚海鹰表示:“万昌科技核心知情者刚才向我透露,高庆昌在去世前情绪非常好,5月22日在参加淄博政府为其开的上市公司庆功会上,高还发表了热情洋溢的讲话,不料,仅10小时不到,却在凌晨自家住宅楼上坠亡。其死亡有诸多疑点待查!”

姚海鹰说,知情者继续向他透露:“实际上,高在跳楼前已和公司相关方达成了解决股权纷争的方案,但就在即将解决之时,却发生了上述惨案!”

上市前夜曾被举报

在上周五万昌科技挂牌前,《南方周末》刊发了一篇《两个万昌——万昌科技上市前夜被举报的往事》的报道,称万昌科技的关联公司,山东万昌股份有限公司(以下简称“万昌股份”)的股东艾群策向证监会举报称,作为董事长的高庆昌涉嫌掏空万昌股份资产,将其转移至即将上市的万昌科技;另一面却遮掩万昌股份的经营业绩,长达6年不开股东会。艾群策提请证监会暂停万昌科技IPO。

《南方周末》在报道中称,该文作者千方百计调查万昌股份厂址时,却发现这家总资产达3亿元的公司尽管账面上清晰可见,但现实中却已消失于无形,连公司地址都无法找到。

报道还称,这是高庆昌经历的第三次上市之路。前两次是他担任董事长、总经理的山东万昌股份有限公司被山东华冠股份有限公司(以下简称“山东华冠”)捆绑上市。由于两度被举报财务造假,山东华冠也成为中国股市有史以来第一个两次过会却仍未能上市的企业。

警方调查排除他杀可能

上市仅3天,山东省淄博万昌科技股份有限公司董事长高庆昌便离世。淄博市金融办24日向记者证实,高庆昌是23日凌晨从其住所坠楼身亡,公安机关已排除他杀可能。目前这家公司的运营一切正常。

24日14时,记者在位于淄博市张店区朝阳路18号的淄博万昌科技股份有限公司看到,不时有员工和车辆从公司大门进出。这家公司的一位员工表示,公司的生产依然正常进行,并未因董事长的离世而中断。

据淄博市金融办24日介绍,高庆昌家人反映其长期患有严重的抑郁症。现阶段万昌科技董事长日常工作由董事、总经理王明贤代为主持,公司将尽快按有关法律程序召开董事会,选举产生新任董事长。

24日,万昌科技收于每股21.93元,下跌6.84%。

据《东方早报》、新华社电

说三道市

A 由于我国过去没有对个人住房开征房产税,民众普遍对开征房产税的认识不足,质疑声较多,而房产税又存在涉及面广,对利益的影响复杂,缺少代征代缴机制,征税成本较高等问题,所以全面开征难度很大。
——住房城乡建设部政策研究中心副主任 秦虹

23日,秦虹在接受新华社记者采访时说,上海、重庆两个城市对开征房产税试点的意义更多是在于探索出一个适应我国国情的包括征税对象、税率标准、税基设定、免税范围等在内的房产税制和较为科学可行的征收机制,而不是要增加多少税收收入。如果试点城市能够在税制设置和征税机制方面上取得经验,且能让普通居民了解房产税对合理的自住需求基本没有影响,主要针对投资性需求,那么房产税在全国的普遍开征才有基础。

B 现在,中国几千万家中小企业,在21%的高准备金率下,生产资金捉襟见肘;寸寸之紧张程度,比2008年初还严重,人们嗷嗷待哺地渴望上市。哪有资金让老外来上市呢。一家汇丰控股上来将募集50亿英镑,相当于500亿人民币,等于多少家中小企业的总融资额啊!如果是因为上交所没有上市的壳资源了;那就开设两个“上海创业板”及“上海中小企业二板”。何必“肥水硬流外人田”呢。
——上海复旦大学教授 谢百三

谢百三在博客上发表文章称,“天下熙熙,皆为利来,天下攘攘,皆为利往”。汇丰等很多家外企,还有红筹股,都在跃跃欲试,暗中窃喜地在“国际板”大门外排着队,准备先进为快。我们总得想想他们何以迫不及待、急不可耐呢?何以,人家不敢强迫我们的事,我们要主动热情地像世界“雷锋”那样积极去操办呢?三思而行,三思而行,三思而行啊,汇丰募走的不是5亿-10亿,而将是500亿元,等于20座上海南浦、杨浦大桥。令人非常不安。

经合组织发布“幸福指数”在线测试工具 包括11项内容

幸福如何衡量?经济合作与发展组织(经合组织)24日发布“幸福指数”在线测试工具,或许能为国际社会提供一种新思路。“幸福指数”发布人、经合组织首席统计师马蒂娜·迪朗在接受新华社记者专访时说,这是经合组织在探索衡量国民幸福指数方面迈出的重要一步。

经合组织这项“幸福指数”包括11项内容——收入、就业、住房、教育、环境、卫生、

社区生活、机构管理、安全、工作与家庭关系以及对生活条件的整体满意度,且每项包含两至三项指标。

迪朗还透露,经合组织的研究工作目前仅限于成员国,但计划明年起与新兴市场经济体统计机构进行合作,尝试将中国、巴西这类发展中经济体纳入研究范围。其中,经合组织非常关注中国“十二五”规划,特别是该规划纲要也提出了一些经济社会发展的指标。 据新华社电

蛀虫

涉嫌经济犯罪 逾5000万元 上药集团原总 裁吴建文受审

记者从上海市第一中级法院获悉,上药集团原总裁吴建文涉嫌经济犯罪案正在开庭审理中。公诉人指控吴建文涉嫌受贿罪、挪用公款罪、贪污罪、隐瞒境外存款罪,涉案金额超过5000万元。

公诉人指控称,被告人吴建文身为国家工作人员,利用职务上的便利,索取和收受他人财物共计1204万余元,美元5万元,为他人谋取利益;伙同他人侵吞公款500万元,挪用公款3355万余元归个人使用,超过三个月未还,至今仍有1485万元未予归还,属挪用公款数额巨大不退还;隐瞒不报境外存款港币110万余元,其行为应以受贿罪、挪用公款罪、贪污罪、隐瞒境外存款罪追究刑事责任。

法院将择日宣判。

未定

商务部:是否 扩大“限塑”范 围尚需进一步 研究

针对日前有媒体报道称餐馆、医院将被纳入“限塑”范围一事,商务部商贸服务司标准处调研员李嘉建24日接受新华社记者采访时说,“限塑令”政策是否扩大范围尚需进一步调查研究,广泛征求意见,目前尚无定论。

李嘉建表示,目前国内已经有餐馆、医院自发采取了有偿提供塑料购物袋的作法,但从国家层面来讲没有明文禁止这些场所免费提供塑料购物袋。

汇率

人民币对美元 汇率中间价继 续走低

来自中国外汇交易中心的最新数据显示,5月24日人民币对美元汇率中间价报6.5038,在前一交易日基础上继续走低。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.4998。

国际评级机构标准普尔和惠誉分别下调意大利和比利时主权信用评级前景,令投资者担忧欧债危机“传染面”扩大。在避险情绪的推动下,国际汇市美元强势上行,人民币对美元汇率中间价则延续下行走势。
以上均据新华社电

物价

上周我省肉 禽蛋价格小 幅走高

本报讯 据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场运行平稳,肉禽蛋价格继续小幅走高。总体来看,粮食、猪肉、禽类、鸡蛋、水产品价格小幅上涨,食用油价格保持稳定,蔬菜、水果价格走低。在被监测的60种商品中,23种商品价格上涨,占38.3%;10种商品价格持平,占16.7%;27种商品价格下跌,占45%。

晚报记者 徐刚领

外贸

前4个月河南 外贸增速远超 全国平均水平

本报讯 前4个月,河南进出口72.78亿美元,较去年同期(下同)增长52.9%,高于全国平均增速24.4个百分点。其中,出口42.08亿美元,增长50.1%,高于全国平均增速22.7个百分点,完成省定目标的33.0%;进口30.70亿美元,增长56.9%,高于全国平均增速27.3个百分点,完成年目标的35.0%。4月份当月,我省进出口19.2亿美元,增长51.6%。其中,出口12.30亿美元,增长61.0%;进口6.90亿美元,增长37.3%。
晚报记者 徐刚领